



湖水接近干枯，污水横流煞风景

西流湖冰封“呛死”鱼

□晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

本报讯 连日来，西流湖水面结起了冰，但来湖边游玩儿的人发现，冰下出现了很多死鱼，湖水也从原来的清色变成淡褐色了。记者调查发现，有人大量向湖内排放污水，西流湖现在几乎成了一个死湖。

很多人在湖边破冰捞鱼

“西流湖有人在破冰捞鱼，捞出很多大鲤鱼，都是死的。”5日10时许，记者接报赶到现

场，只见西流湖整个湖面都被封冻，湖东岸边的老码头水泥台上，3名男子拿竹竿把冰打碎，捞出3条大鲤鱼，奇怪的是，鱼都是死的。

“鱼根本不会冻死，这些鱼是因为水污染严重才死的。”一位捞鱼的老人说。

有人向湖内大肆排放污水

西流湖管理处一位工作人员介绍，去年以来，因为降雨太少，从上游水库注入到湖内的水比常年少了六成以上，西流湖现在几乎成了一个死湖，湖水根本无法自净。

果然，记者站在湖岸，一阵发酸的气味扑鼻而来。在湖西北角凉亭边游玩的杜女士指着亭子上的对联说，“水光潋滟，借得西湖一流水；山谷巍峨，移来嵩岳半寸山”的美景已经见不到了。

记者沿湖发现，有部分单位和村庄通过管道向湖内排着污水。

西流湖工作人员介绍：“前些年冬天，西流湖还来过天鹅和灰鹤，但今年再也没有见到过候鸟，因为这里的水质太差了。有关部门应加大打击排放污水的力度。”

烟笼紫荆山

饭店烟囱油垢一天两次“惹火”

□晚报见习记者 刘涛/文 晚报记者 王梓/图

本报讯 昨日14时许，紫荆山广场附近的上空被浓烟笼罩，周围市民纷纷拿出手机报警。

浓烟是从紫荆山路路西金水河南岸的巴西烧烤店一个烟囱里冒出来的，强烈的油烟味弥漫空中。

记者绕到该店院内，发现火苗不断地从铁皮烟囱中闪出，几个厨师站在2楼平台上和4楼楼顶，手拿脸盆泼水灭火。

附近居民介绍，11时许该店已着过一次火，不过很快被扑灭了。“估计是烟囱内壁沾满了油，所以才会着火。”

5分钟后，火被厨师浇灭。赶来的消防队员进入该店检查起火原因。



饭店厨师用脸盆灭火。

大方无隅

中原艺术先锋展暨郑州首届双年展(现场展)

即将揭幕

双年展是国际艺术领域最高级别的展示活动，全球迄今已有200多个双年展，大多以城市、艺术品种或美术馆命名。其中，威尼斯双年展以107年的历史最负盛名。中国的城市中，香港双年展从1975年开始已经举办过16届，上海双年展从1996年开始已举办过6届，北京双年展从2003年开始举办过3届，双年展活动对本土文化的走出去、外来文化引进来具有不可估量的枢纽作用。

首届郑州双年展确定五大主题活动陆续展开，前三华章于元月份全面展开：

- 第一华章 [大音希声]2007中原艺术总评榜
- 第二华章 [大方无隅]中原艺术先锋展
- 第三华章 [大爱无疆]艺术名家联手义卖捐建乡村文化站

□■传统艺术分会场：书画、民间工艺、陶瓷艺术

展出地点：华夏文化河南爱心会馆（经二路与纬二路交叉口）

协办单位：华夏文化河南爱心会馆

□■当代艺术分会场：油画、雕塑、装置、影像、行为艺术

展出地点：中国石佛艺术公社（西开发区石佛村）

协办单位：中国石佛艺术公社

□■艺术藏品分会场：玉石、书画、珍玩、工艺品、礼品等艺术藏品

展出地点：中原古玩城（红旗路与经六路交叉口）

协办单位：中原古玩城



主办：中共郑州市委宣传部

承办：郑州晚报

会务电话：0371-67655531